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Az ápolásra fordított kiadások 2011 és 2022 között 6,5 milliárd CHF-re 

növekedtek. A költségek az otthoni ápolás (Spitex) területén egyre magasabbak, 

ahol a szolgáltatók száma ebben az időszakban 92%-kal növekedett.  

Az új ápolásfinanszírozási rendszer bevezetése (2011) óta az ápolási szolgáltatások 

volumene meredeken növekedett. Az ápolási otthonok költségei 2022-ig 42%-kal 

(3,2 milliárd CHF-ről 4,5 milliárd CHF-re), az otthoni ápolás költségei 124%-kal 

(900 millió CHF-ről 2 milliárd CHF-re) növekedtek. A biztosítók a kötelező 

betegbiztosítás keretében térítik a költségek többségét: ez 2022-ben csaknem 3,4 

milliárd CHF-et tett ki, 41%-kal többet mint 2011-ben. A kantonokra 2,4 milliárd 

CHF, a betegekre 752 millió CHF hárult. Ez a helyzet tovább fokozódhat. Az 

ápolási kezdeményezés megvalósításával, valamint az ambuláns és fekvőbeteg 

szolgáltatások egységes rendszerének bevezetésével a helyzet tovább 

súlyosbodhat. Az ápolás további finanszírozhatósága és a díjfizetők 

tehermentesítése érdekében az egészségügy szereplőinek gondoskodniuk kell 

arról, hogy az alapbiztosítás megterheltsége ne növekedjen. Ehhez különböző 

területeken megfelelő intézkedésekre lesz szükség.  

Az otthoni ápolás területén 2011-ben még 1.410 szolgáltatót regisztráltak. Számuk 

2022-ig 2.708-ra (+92%) növekedett. Ezzel szemben az ápolási otthonok száma 

ugyanebben az időszakban 1.585-ről 1.485-re csökkent. Az ügyfelek életkora 

folyamatosan növekedik. Az ápolási otthonokban a kötelező betegbiztosítás 

szolgáltatásainak több mint felét 85 év fölöttiek veszik igénybe. Az otthoni ápolás 

területén az ápolási díjak több mint fele 80 év fölöttiekre jut.  

Svájc az okleveles ápolók és szakápolók aránya tekintetében nemzetközi 

összehasonlításban második helyen áll. Az első Norvégia, ahol 1.000 lakosra 17,0 

szakképzett ápoló jut. A sokat hánytorgatott ápolóhiány még akkor sem mutatható 

ki, ha figyelembe vesszük a részmunkaidő tényezőjét. Svájc ebben a tekintetben is 

a nemzetközi élvonalba tartozik. Teljes munkaidős státuszokban kifejezve, az 

ápolási otthonokban az ápolószemélyzet az új ápolásfinanszírozás bevezetése óta 

majdnem stabil maradt. Az otthoni ápolás területén viszont 37%-kal növekedett.  
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